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COMPRENDRE 
LE VOTE DES FRANÇAIS
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Fiche technique

ECHANTILLON

3 001 personnes inscrites sur les 

listes électorales, représentatives de 

la population française âgée de 18 

ans et plus.

Enquête réalisée du 16 au 19 juin 

2021.

Échantillon interrogé par Internet via 

l’Access Panel Online d’Ipsos.

Méthode des quotas : 

sexe, âge, profession de la 

personne interrogée, région, 

catégorie d’agglomération.

DATES DE TERRAIN MÉTHODE
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CLIMAT LOCAL ET NATIONAL
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Les préoccupations des Français
pour leur région

Question : Parmi les questions suivantes, quelles sont les trois qui vous 

semblent les plus préoccupantes aujourd’hui dans votre région ?

Base : Ensemble
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La délinquance

L’immigration

Le chômage

L’environnement

Le pouvoir d'achat

Les inégalités sociales

Le système de santé

Le niveau des impôts et des taxes

L’épidémie de la Covid-19

Les logements

Le terrorisme

Les transports

Le développement économique et le soutien aux entreprises

Les conditions de circulation

Le système scolaire

L’accès aux loisirs et à la culture
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Les préoccupations des Français
pour leur region (détails)

Question : Parmi les questions suivantes, quelles sont les trois qui vous 

semblent les plus préoccupantes aujourd’hui dans votre région ?

Base : Ensemble
ENSEMBLE

ST 

GAUCHE

La délinquance 40 10 26 14 19 41 51 69

L’immigration 29 9 11 10 10 18 42 71

Le chômage 26 24 38 20 29 24 21 22

L’environnement 24 36 31 51 39 31 14 10

Le pouvoir d'achat 23 25 21 20 23 16 16 22

Les inégalités sociales 20 53 32 39 37 10 14 8

Le système de santé 19 24 22 19 21 18 19 17

Le niveau des impôts et des taxes 17 15 15 16 15 17 19 13

L’épidémie de la Covid-19 15 14 14 10 13 15 18 10

Les logements 14 14 22 17 19 11 7 6

Le terrorisme 13 5 7 5 6 10 16 22

Les transports 13 13 19 20 19 21 14 7

Le développement économique et le soutien aux entreprises 12 10 13 17 13 24 17 7

Les conditions de circulation 11 14 12 12 12 19 18 8

Le système scolaire 10 9 10 17 12 7 7 5

L’accès aux loisirs et à la culture 5 13 3 7 6 4 3 1

SELON L’ELECTORAT
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8

4628

18

TOUT À FAIT SATISFAIT PLUTÔT SATISFAIT

PLUTÔT PAS SATISFAIT PAS DU TOUT SATISFAIT

La satisfaction des Français face 
à la gestion de l’épidémie de Covid-19
par le Gouvernement

Question D’une manière générale, êtes-vous satisfait de 

la manière dont le Gouvernement gère le dossier du 

coronavirus ? 

Base : Ensemble

% « SATISFAIT » : 54% « PAS SATISFAIT » : 46
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LA PERCEPTION DES 

ELECTIONS REGIONALES
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L’intérêt pour les élections
régionales de 2021

Question : Les élections régionales auront lieu les 20 et 27 juin 

prochains. Etes-vous intéressé par les élections régionales ? 

Base : Ensemble

23

41
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12

TRÈS INTÉRESSÉ

PLUTÔT INTÉRESSÉ

PLUTÔT PAS INTÉRESSÉ

PAS DU TOUT

INTÉRESSÉ

% « INTÉRESSÉ » : 64% « PAS INTÉRESSÉ » : 36

Elections régionales 2015 : 59

Elections municipales 2020 : 74
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Les raisons de l’abstention
Question : Quelles sont les trois raisons principales pour 

lesquelles vous n’êtes pas certain d’aller voter lors du premier 

tour des élections régionales ?

Base : Aux abstentionnistes
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Parce que vous pensez que ces élections ne changeront rien à votre vie 

quotidienne

Pour manifester votre mécontentement à l’égard des hommes politiques en 

général

Parce qu’aucune liste ou aucun candidat ne vous plait 

Parce que vous pensez que les conseillers régionaux n’ont pas beaucoup 

de capacité d’action pour améliorer la situation dans leur région

Parce que ces élections ne vous intéressent pas

Pour manifester votre mécontentement à l’égard du Gouvernement et 

d’Emmanuel Macron

Parce que vous ne souhaitez pas vous rendre dans un bureau de vote à 

cause du coronavirus

Parce que dans votre région, les résultats sont connus d’avance : votre vote 

n’y changera rien

Parce que vous ne votez jamais ou presque jamais

Rappels Municipales 2020 (%)
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Le vote sanction et le vote
soutien

Question : Par votre vote au premier tour des élections 

régionales, vous comptez exprimer... ? 

Base : Aux votants
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Votre soutien à Emmanuel Macron et au Gouvernement

Votre opposition à Emmanuel Macron et au
Gouvernement

Ni l'un ni l'autre
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SELON L’ELECTORAT

ST GAUCHE

13 

41 

46 

Votre soutien à
François Hollande et
au Gouvernement

Votre opposition à
François Hollande et
au Gouvernement

Ni l'un ni l'autre

RÉGIONALES 2015
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La prise en compte du contexte 
national dans le vote

Question : Pour déterminer votre vote, vous tiendrez compte 

avant tout de… 

SELON L’ELECTORAT

Du contexte national Du contexte régional

ST GAUCHE

37

63

La situation politique au niveau national

La situation politique au niveau régional

Base : Aux votants
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Les éléments déterminants dans

le choix de vote

Question : Pour chacun des éléments suivants, dites-moi s’il va 

jouer un rôle déterminant, important mais pas déterminant ou 

secondaire dans votre choix de vote à l’occasion des élections 

régionales dans votre région ?
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DÉTERMINANT IMPORTANT MAIS PAS DÉTERMINANT SECONDAIRE (NE SE PRONONCE PAS)

Les enjeux régionaux et les problèmes qui se posent dans votre région

Le programme des différentes listes

Le bilan du président du Conseil régional et de son équipe 

Le parti politique qui soutient les listes

La capacité de la liste à être présente au second tour

La personnalité des candidats

Ce que vous pensez de la situation politique et économique au niveau 

national

Les enjeux de la prochaine élection présidentielle

Base : Aux votants
% « Déterminant ou Important »
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Les éléments déterminants dans

le choix de vote (détails)

Question : Pour chacun des éléments suivants, dites-moi s’il va jouer un 

rôle déterminant, important mais pas déterminant ou secondaire dans votre 

choix de vote à l’occasion des élections régionales dans votre région ?

Base : Aux votants

% DÉTERMINANT ENSEMBLE ST GAUCHE

Les enjeux régionaux et les problèmes 

qui se posent dans votre région
61 68 71 67 69 51 67 54

Le programme des différentes listes 51 61 56 63 60 45 43 52

Le bilan du président du Conseil 

régional et de son équipe 
44 45 58 34 45 36 58 35

Le parti politique qui soutient les listes 41 48 37 45 42 43 36 50

La capacité de la liste à être présente 

au second tour
40 27 37 26 30 32 54 49

La personnalité des candidats 36 34 43 28 35 29 50 31

Ce que vous pensez de la situation 

politique et économique au niveau 

national
36 45 24 35 33 27 26 57

Les enjeux de la prochaine élection 

présidentielle
35 32 25 29 29 33 26 53

SELON L’ELECTORAT
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Résultats souhaités pour les 

différentes formations politiques 

Question : Pour chacune des formations politiques suivantes, 

pouvez-vous me dire si vous souhaitez qu’à l’occasion des 

élections régionales elle sorte plutôt renforcée ou plutôt affaiblie 

? 

Base : Ensemble
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PLUTÔT RENFORCÉE PLUTÔT AFFAIBLIE (NE SE PRONONCE PAS)

La France insoumise

Le Parti socialiste

Europe écologie-Les Verts

La République en Marche

Les Républicains

Le Rassemblement national

Rappels Municipales 2020 (%)*

Plutôt renforcée Plutôt affaiblie

26 73

28 71

60 39

30 69

36 63

38 61

*NSP=1%
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LES SOUHAITS D’ALLIANCE 

POUR LE SECOND TOUR
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La mise en place d’un Front
républicain

Question : Dans les régions où, à l’issue du 1er tour, le Rassemblement national serait en 

situation de l’emporter au 2nd tour, seriez-vous favorable ou défavorable à la mise en place 

d’un « Front républicain », les listes de gauche, de droite ou de la République en Marche 

qualifiées pour le 2nd tour se retirant au profit de la liste la mieux placée au 1er tour pour 

battre le Rassemblement national ? 

Base : Ensemble
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SELON L’ELECTORAT

ST GAUCHE

24

30
22
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TOUT À FAIT FAVORABLE PLUTÔT FAVORABLE

PLUTÔT DÉFAVORABLE TOUT À FAIT DÉFAVORABLE

% « FAVORABLE » : 54% « DÉFAVORABLE » : 46
% « Favorable »

64
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15
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La perception des
“fusions techniques”

Question : Dans les régions où, à l’issue du 1er tour, le Rassemblement national serait en situation de l’emporter 

au 2nd tour, seriez-vous favorable ou défavorable à une « fusion technique », la liste la mieux placée face au 

Rassemblement national intégrant les autres listes qualifiées pour le 2nd tour (chaque formation politique aurait 

un nombre d’élus minimum garanti mais garderait sa liberté de vote par la suite au Conseil Régional) ?
Base : Ensemble
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TOUT À FAIT FAVORABLE PLUTÔT FAVORABLE

PLUTÔT DÉFAVORABLE TOUT À FAIT DÉFAVORABLE

% « FAVORABLE » : 54% « DÉFAVORABLE » : 46

SELON L’ELECTORAT
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La perception des fusions 
entre LR et LREM

Question : Seriez-vous favorable ou défavorable à une alliance (fusion des listes) entre la liste 

de La République en Marche et la liste des Républicains au second tour pour empêcher la 

victoire d’une liste de gauche quand celle-ci est en situation de l’emporter dans une région ?

Base : Ensemble
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TOUT À FAIT FAVORABLE PLUTÔT FAVORABLE

PLUTÔT DÉFAVORABLE TOUT À FAIT DÉFAVORABLE

% « FAVORABLE » : 41% « DÉFAVORABLE » : 59

SELON L’ELECTORAT
% « Favorable »
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La perception des fusions 
entre LREM et des listes de gauche

Question : Seriez-vous favorable ou défavorable à une alliance (fusion des listes) 

entre la liste de La République en Marche et les listes de gauche au second tour pour 

empêcher la victoire d’une liste de droite quand celle-ci est en situation de l’emporter 

dans une région ?

Base : Ensemble
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TOUT À FAIT FAVORABLE PLUTÔT FAVORABLE

PLUTÔT DÉFAVORABLE TOUT À FAIT DÉFAVORABLE

% « FAVORABLE » : 36% « DÉFAVORABLE » : 64

SELON L’ELECTORAT
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LES CONSEQUENCES DE L’ISSUE 

DU SCRUTIN POUR LA REGION
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Les conséquences pour la région 
selon la victoire

Question : Diriez-vous que ce serait une très bonne chose, plutôt une bonne 

chose, plutôt une mauvaise chose, une très mauvaise chose ou ni une 

bonne, ni une mauvaise chose si chacune des forces politiques suivantes 

remportait les élections régionales et dirigeait votre région pendant les cinq 

prochaines années ?
Base : Ensemble
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La gauche

La République en Marche et le Modem

La droite

Le Rassemblement national

%
Rappels Régionales 2015 

(%)

Une bonne 

chose

Une mauvaise 

chose

Une bonne 

chose

Une mauvaise 

chose

30 49 25 38

30 47 - -

38 38 28 28

31 52 26 53

Une très bonne chose Plutôt une bonne chose
Ni une bonne chose, ni une 

mauvaise chose
Plutôt une mauvaise chose Une très mauvaise chose Ne se prononce pas
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